

中国乡村春晚研究院在丽水挂牌成立

□ 记者 廖王晶 通讯员 胡兴旺

本报讯 乡村振兴,文化先行。12月15日,在全国100余位“乡村春晚”品牌建设专家的见证下,全国首家“中国乡村春晚研究院”在丽水正式挂牌成立,这是“乡村春晚”发展过程中的一个里程碑,标志着丽水“乡村春晚”这张文化名片将得到更多理论支撑和智力支持。

从庆元月山春晚开始,丽水乡村春晚发展至今已有38年历史。38年间,在国家、省、市持续推动下,“乡村春晚”已经成为群众自办文化迎接新春的文化习俗,成为促进乡村振兴的文化引擎和文化动力,也是浙江省和国家公共文化服务体系示范项目。如今,“乡村春晚”更是扩展到全国各地,目前已覆盖全国所有省份,并纳入中宣部纪念改革开放四十周年专题片重点宣传事件,成为全国知名的文化品牌。

记者了解到,中国乡村春晚研究院的主要任务是联合开展乡村春晚系列人才培养;进

行乡村春晚文化理论深化研究;建设“中国乡村春晚研究院”物理空间;进行《乡村春晚建设管理规范》市标、省标、国标的制定和推广;编写《中国乡村春晚100人口述纪实》;编写年度《中国乡村春晚蓝皮书》;编辑出版《中国乡村百县春晚联盟简报》;协助主管单位进行乡村春晚品牌示范创建;聘请全国百名乡村春晚观察员,对乡村春晚进行理论研究;举办全国乡村春晚大会。

“理论支撑实践,实践丰富理论,新时代的‘乡村春晚’如何发展,如何在全民艺术普及、促进文旅融合、助推乡村振兴方面发挥重大作用,如何推进标准化以便推广形成规模效益,这些问题都要在不断实践、提炼理论的过程中寻找答案。”国家文化和旅游部全国公共文化发展中心协会秘书处处长、中国文化馆协会秘书长赵保颖说,“中国乡村春晚研究院”的成立符合新时代创新发展的需求,将进一步提升“乡村春晚”品牌影响力,扎深其在乡村和基层群众中的根基,扩大全国的辐射效应。

一块灯光冻 拍出60万元高价

“国宝灯光冻·青田石雕”公益拍卖会共拍得263.2万元

□ 记者 黄俊剑 通讯员 吴楚楚

本报讯 在日前举办的青田石雕文化节上,一场“国宝灯光冻·青田石雕”专场公益拍卖会吸引了众多关注。200多位竞拍者频频举牌,51组作品共拍得263.2万元,其中一块灯光冻拍品以60万元的高价成交。

这次拍卖活动萃选了浙江省工艺美术大师以及青田石雕新秀、业内爱心人士、青田印章专业委员会捐赠的石雕作品、青田印章佳品共51组。

“我特别喜欢石雕,在出国前我也是从事石雕行业的,听说家乡有这个拍卖活动,我特意从法国飞回来参加。”华侨周金伟在活动中共拍下6件印章作品,成了整场拍卖会的最大“赢家”。他说,青田石雕承载着他对他乡的思念,他会将此次拍得的作品带到法国,想念家乡的时候就拿出来看看。

除了封门青、黄金耀、老挝石等拍品外,还有5组灯光冻拍品出现在活动现场。“灯光冻是青田石最稀缺的石种之一,也是最高端的石种之一,价格相对也较高。”青田县石雕产业保护和发展局副局长夏云方说。拍卖会中,5组灯光冻拍品成为全场焦点,其中尺寸为3×3×10cm的50号灯光冻拍品以60万元的成交价被一位神秘竞拍者拍得,这也是本场拍卖会最高的成交价。

经过两个多小时的竞拍,51组拍品全部拍出,共拍得263.2万元。“我们会将拍卖所得的大部分资金用于设立青田石雕育才基金,加大石雕行业的人才培养力度,进一步推动石雕行业的发展和传承。”夏云方说。

2018 丽水市“聚力杯”气排球友谊赛圆满结束

□ 记者 刘焯恒 通讯员 肖冬丽

本报讯 12月14日上午,2018年丽水市“聚力杯”气排球友谊赛在体育中心体育馆(莲花馆)拉开帷幕。经过连续两天的角逐,最终,丽水市知联代表队勇夺桂冠。

本次活动由市委统战部主办,市知识界人士联谊会、市网络界人士联合会承办,市新的社会阶层代表人士联合会、市高级人才联合会、市博士联谊会、市律师协会、市气排球

协会协办。

本次比赛由来自知联系统、新联网联社系统代表队组成的25支代表队,共249名运动员参加。

参赛队员发扬团队精神,积极配合,拦网、吊球、扣杀,快球打得精彩激烈。场上,队员们竞争酣畅淋漓、难分高下,场下,观众们时不时掌声阵阵、热闹非凡。

经过连续两天的角逐,最终,丽水市知联代表队勇夺桂冠,松阳县网联代表队获得亚军,莲都区网联代表队获得季军。

公益广告

实施城中村改造
全力助推
城市功能区块转型升级

丽水日报社 宣